

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 460
Ημερομ. Κατάθεσης: 24/2/2022
Ωρα κατάθεσης: 16:30'



Αθήνα, 24 Φεβρουαρίου 2022

Επίκαιρη Ερώτηση

προς Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Θέμα: 'Στρατηγική επένδυση' αιολικό στη Σκύρο και φωτοβολταϊκό πάρκο στις Σέρρες εντός Περιοχών Άνευ Δρόμων (ΠΑΔ)

Στη Σκύρο η κυβέρνηση προωθεί με το καθεστώς της 'στρατηγικής επένδυσης' την εγκατάσταση 58 ανεμογεννητριών συνολικής ισχύος 299,6MW, στην περιοχή του Όρους Κόχυλας και ευρύτερα τη νότια Σκύρο εντός Προστατευόμενης Περιοχής του Ευρωπαϊκού Δικτύου Natura. Το όρος Κόχυλας στη Σκύρο περιλαμβάνεται στις 55 Περιοχές Άνευ Δρόμων (ΠΑΔ) άνω των 10 τ.χλμ., που προέκυψαν από τη σχετική εργασία του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, με τη σχετική πρωτοβουλία του ΥΠΠΕΝ για την προστασία των ΠΑΔ να παρουσιάζεται με κάθε επισημότητα μόλις έναν μήνα πριν. Οι νέες βεβαιώσεις παραγωγού χορηγήθηκαν ακόμα και παρά την πρόσφατη απόφαση του ΣτΕ (1690/2020) ότι η απαγόρευση εγκατάστασης αιολικών σταθμών στη νότια Σκύρο είναι νόμιμη. Το συγκεκριμένο σχέδιο έχει ήδη καταδικαστεί περιβαλλοντικά, πολιτικά, θεσμικά, νομικά, ηθικά και κοινωνικά.

Στο Μενοίκιο Όρος των Σερρών αδειοδοτήθηκε στις 22 Φεβρουαρίου, Φωτοβολταϊκό Πάρκο «μαμούθ» έκτασης 4,1 τ.χλμ μέσα σε Προστατευόμενη Περιοχή Natura. Το έργο βρίσκεται εντός ΠΑΔ (έκταση 26 τ.χλμ., 3^η μεγαλύτερη πανελλαδικά). Η ΑΕΠΟ εκδόθηκε παρά τις αρνητικές γνωμοδοτήσεις του Δημοτικού Συμβουλίου και των Επιτροπών του Δήμου Σερρών, του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Εμ. Παππά, του Φορέα Διαχείρισης της Λίμνης Κερκίνης, στην αρμοδιότητα του οποίου ανήκει η περιοχή του έργου ενώ δε γνωμοδότησε καθόλου το Περιφερειακό Συμβούλιο Κεντρικής Μακεδονίας και η αρμόδια υπηρεσία Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος και Βιοποικιλότητας του Υπουργείου Περιβάλλοντος καθώς το έργο πρόκειται να γίνει εντός περιοχής Natura.

Δεδομένου ότι η κυβέρνηση έχει δεσμευτεί για την ένταξη και των 55 ΠΑΔ της Ελλάδας (άνω των 10 τ.χλμ.) στο καθεστώς προστασίας των «Απάτητων Βουνών» σύμφωνα και με τα αποτελέσματα της έρευνας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Εργαστήριο Διατήρησης Βιοποικιλότητας,

ερωτάται ο υπουργός:

1. Με ποιόν τρόπο έχετε ενημερώσει τις αρμόδιες αδειοδοτούσες περιβαλλοντικές αρχές στη Περιφέρεια για την εκφρασμένη βούλησή σας για ένταξη των 55 ΠΑΔ της χώρας στο καθεστώς προστασίας των «Απάτητων Βουνών»; Θα ανακαλέσετε την άδεια στο Μενοίκιο Όρος;
2. Θα υπογράψετε, ως μέλος της Διυπουργικής Επιτροπής Στρατηγικών Επενδύσεων, την αίτηση υπαγωγής στις στρατηγικές επενδύσεις του αιολικού στη Σκύρο;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κρίτων Αρσένης